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N i e der sc hr i f t  

über die 4.Sitzung des Ortsbeirates Gimmeldingen 

der Stadt Neustadt an der Weinstraße 

am Mittwoch, dem 30.10.2019, 20:00 Uhr, 

im Sitzungssaal der Ortsverwaltung Gimmeldingen 
 
- Öffentliche Sitzung - 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Anwesend: 

Mitglieder 
Eschenlohr, Birgit  
Estelmann, Karl-Ludwig  
Ferckel, Martin  
Hauck, Kai  
Neubauer, Fenja  
Schaper, Jutta  
Steigelmann, Thomas  
Wacker, Jens  

Verwaltung 
Sauter, Christine  

Stellv. Ortsvorsteher/in 
Bauer, Tobias  

Ortsvorsteher/in 
Albrecht, Claudia  
 

Entschuldigt: 

Ratsmitglieder 
Göring, Marco  
Marggraff, Wilfried  

Mitglieder 
Frey, Matthias, Dr.  
Reh, Andrea  
Schupp, Ralf  

Stellv. Ortsvorsteher/in 
Staab, Rainer  
 
 

 
 
 
TAG ESO RDNUNG:  
 
1.  Verkehrsberuhigter Bereich Peter-Koch-Straße  
  
2.  Seniorennachmittag im November  
  
3.  Mandelblütenfest 2020  
  
4.  Künstlernetzausstellung  
  
5.  Bauangelegenheiten  
  
6.  Mitteilungen und Anfragen  
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Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Einladung und 

Beschlussfähigkeit fest. Die Vorsitzende fragt nach, ob es Änderungen, bzw. 

Überarbeitungen des letzten Protokolls gibt. Herr Bauer weist in diesem Zusammen darauf 

hin, dass in TOP 4 Mitteilungen und Anfragen) der letzten Sitzung der Verkehrsberuhigte 

Bereich in der Peter-Koch-Straße angesprochen wurde und bittet dies als zusätzlichen TOP 

der Tagesordnung hinzuzufügen. Der Ortsbeirat stimmt einstimmig für die Aufnahme des 

Tagesordnungspunktes. Somit wird der Punkt „Verkehrsberuhigter Bereich Peter-Koch-

Straße“ TOP 1, alle anderen Tagesordnungspunkte rücken je eine Position nach hinten. 

 

 
TOP 1  

Verkehrsberuhigter Bereich Peter-Koch-Straße 

 

 

 

Das Schild „Ende verkehrsberuhigter Bereich“ welches seit Wiederaufstellung am Anfang der 

Peter-Koch-Straße (Abzweigung Kirchplatz) steht, soll wieder an seinen ursprünglichen Platz 

(Einfahrt Weingut Christmann), da die in der Straße befindlichen Engstelle ein erhöhte Risiko 

darstellt. Im gleichen Zug soll das Tempo 30 Schild, entfernt werden. Der Ortsbeirat spricht 

sich einstimmig dafür aus. 

 

 

TOP 2  

Seniorennachmittag im November 

 

 

 

Die Liste für die Kuchenspende wird rum gereicht. Die WWWs werden das 

Rahmenprogramm mit 2 x 15 Minuten gestalten. Der Wein wird vom Weingut Estelmann 

bezogen. Es wurde für 14 Uhr eingeladen. Von den Anwesenden sind 6 Personen am 

Seniorennachmittag zum Helfen vor Ort. 

Man bittet darum die Einladungen vor dem Versenden besser zu prüfen. Hier wurde ein 

falsches Rückmeldedatum hinterlegt. 
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TOP 3  

Mandelblütenfest 2020 

 

 

 

Ab dem 05. oder 06. November ist das Online-Verfahren aktiv. Es wird angesprochen, dass 

die Stellfläche überarbeitet wird. Die Engstelle in der Peter-Koch-Straße soll behoben 

werden, indem man nur noch eine Seite bespielt. Das Fest erstreckt sich für die 

Ausschankstellen mit entsprechender Ausschankgenehmigung ab dem Tag der Bestimmung, 

über das Fest und eine Woche danach. Für die Beschicker nur am eigentlichen Fest. Beim 

nächsten Fest möchte man die Anzahl der Festbesucher genauer bestimmen.  

Ein Ortsbeiratsmitglied teilt mit, dass es 10 kg Palatina Nüsse hat, welches es gerne am Fest 

für einen Knack-Wettbewerb zur Verfügung stellen möchte. 

Das angedachte Stufenkonzept des Sicherheitskonzeptes wurde noch nicht besprochen, 

bzw. erstellt. Die Vorsitzende möchte das Gremium darüber informieren, sobald sie näheres 

weis.  

 

TOP 4  

Künstlernetzausstellung 

 

 

 

Die Künstlernetz-Ausstellung findet am 23./24.11.2019 in der Meerspinnhalle statt. Parallel 

findet auch wieder die Veranstaltung vier Sterne in Gimmeldingen statt.  

 

 

TOP 5  

Bauangelegenheiten 

 

 

 

Liegt aktuell nichts vor. 

 

TOP 6  

Mitteilungen und Anfragen 

 

 

 

 In einer der letzten Sitzungen wurde angeregt, den Punkt wiederkehrende Beiträge 

neu aufzulegen. Man möchte abwarten, bis der Stadtrat darüber behandelt hat (in 

Bezug auf eine entsprechende Software). Danach möchte man den Punkt erneut 

aufgreifen.  
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 Die Vorsitzende informiert darüber, dass sie wiederholt wegen Werbebannern an der 

Mußbacher Landstraße angesprochen wurde. Entsprechende Banner dürfen 

frühestens zwei Wochen vor der Veranstaltung aufgestellt werden. Die Vorsitzende 

möchte die entsprechenden Informationen (Richtlinien, Gebühren etc.) einholen und 

den Vereinen und Winzern mitteilen.  

 Das Parkkonzept in der Kurpfalzstraße wird angesprochen. Herr Bauer nimmt sich 

dem Thema an und möchte sich um einen Termin, mit jeweils einem Vertreter pro 

Fraktion, kümmern. Gemeinsam soll dann die Fläche begangen und vorgeplant 

werden, da bei Schwerfahrzeugen wie LKWs und Traktoren die Durchfahrbreite 

schwierig ist.  

 Die Veränderungen der Laurentiuskerwe haben sich positiv auf den Verlauf 

ausgewirkt, z.B. die Bespielung des Kirchplatzes. Aber auch die Straßenmusik wurde 

sehr gut angenommen. Das Rahmenprogramm war ebenfalls gelungen. Als Änderung 

für das nächste Jahr ist bereits jetzt mitgeteilt worden, dass bei schlechtem Wetter die 

Künstler auf die Bühne der Meerspinnhalle geholt werden. Es wird auch 

vorgeschlagen, die Präsentation des Weinbauvereins noch schöner zu gestalten.  

 Die Landjugend veranstaltet am 16.11.2019 in der Meerspinnhalle eine Hüttengaudi. 

Es werden Spenden gesammelt welche zum Teil an die Engagierte Jugend Neustadt 

gehen für die Einrichtung des Jugendzentrums.  

 

 

 
 
 
Ende der Sitzung: 20:37 Uhr 
 

 

 

 

Vorsitzende Protokollführerin 

Claudia Albrecht Christine Sauter 
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